Esperienza n° 3

 Si realizzi un montaggio con il fotodiodo
OPT101 e si verifichi il suo funzionamento

« Si effettui la misura di g
con il pendolo utilizzando

un sistema di fotocellula
con il fotodiodo e il LED
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Per evitare il danneggiamento del LED va sempre montato con una
resistenza di protezione

La caduta di potenziale ai capi del LED e di circa 1.5V (dipende dal
“colore” del LED)

La zona, in corrente, in cui il LED e operativo e non si danneggia e 5-20
mA

Il valore della resistenza di protezione deve essere calcolato di
conseguenza



Implementazione di un "sistema DAQ" per la misuradi g

» Verificare il funzionamento del OPT 101 stimolato con LED infrarosso (V| gp=1.6V)

» Implementare un sistema di acquisizione (oscilloscopio? Arduino?) per la misura
"automatica" dell’accelerazione di gravita mediante il periodo di un pendolo




